

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Marți, 31 mai 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

## Previzuni... inoportune!

## Apare o nouă comisie în fiecare școală din România

actualitate / 2

# Premierul Nicolae Ciucă: "În acest moment, cota unică trebuie aplicată așa cum a fost ea stabilă și prevăzută inițial"



Premierul Nicolae Ciucă a declarat, ieri, că nu crede că ar fi o bună practică, la nivelul Guvernului, să se modifice sistemul de taxare a companiilor. "În acest moment, cota unică trebuie aplicată așa cum a fost ea stabilă și prevăzută inițial. S-a discutat, am discutat cu reprezentanții Consiliului Fiscal și, în urma discuțiilor și analizelor pe care le-

au prezentat, am discutat să facem în așa fel încât cota unică să fie într-adevăr cotă unică. Nu este vorba de modificarea taxelor la companii. Tocmai am afirmat că în acest moment în care am putut să vedem că măsurile economice luate, de sprijin al investițiilor, au contribuit la echilibrul economic și chiar la o creștere economică substanțială față de tri-

mestrul precedent și față de perioada similară a anului trecut, nu cred că ar fi o bună practică, la nivelul Guvernului, să modificăm sistemul de taxare a companiilor. Sunt alte măsuri fiscale la care specialiștii în domeniu lucrează", a menționat Nicolae Ciucă, arătând că atunci când se va lua o decizie în coaliție, va fi prezentată public.

INSIDII

# Previzioni... inoportune!

MIRCEA CANTĂR

Suntem în ultimele zile ale lunii mai 2022 și un sondaj CURS (19-26 mai a.c.) oferă următoarea fotografie a poziționării partidelor politice, în perspectiva unor potențiale alegeri parlamentare: PSD - 35%, PNL - 23%, AUR - 10%, USR - 9%, PMP - 6%, UDMR - 5%, PU-SL - 5%. Avangarde, la comanda social-democraților, menține PSD la 36% dar coboară PNL la 19% și urcă USR la 11%. Sunt fotografii mai mult „platonice”, fiindcă suntem departe, deocamdată, de un scrutin electoral și destule alte neliniști ale omului de rând au devenit obsedante, cea mai apăsătoare fiind escaladarea nemiloasă a prețurilor. Greu de strunit chiar dacă liderul AUR, George Simion, pe lângă unele observații îndreptățite, precum „neretezarea” atitudinilor iredentiste ale UDMR, inundarea piețelor cu produse de o calitate dubioasă, nemodificarea PNRR, crede că social-democrații puteau interveni „pentru ieftinirea prețurilor”. O exagerare, asupra căreia nu mai stăruim. Avem o guvernare, PNL-PSD-UDMR, nici de pus în

ramă, dar nici de blamat fără argumente convingătoare, ca să ne aflăm în taină. Lăsăm la o parte faptul că o guvernare ideală e aproape o utopie. Toate țările membre UE resimt consecințele nemiloase ale invaziei ruse în Ucraina, cu cortegiul de sancțiuni economice de acum cunoscute și suntem departe de niște vremuri normale. Într-un context, precum cel pe care îl traversăm, cu îngrijorările de rigoare, eurodeputatul Rareș Bogdan, prim-vicepreședinte al PNL ne încredințează că „potrivit rezultatelor a 5 sondaje de opinie”, perspectiva pentru partidul său este să obțină la alegerile din... 2024, între 33%-36% din totalul voturilor românilor. Nu-l bănuiam pe Rareș Bogdan de acces la umor, dar acum îl validăm. E drept, ca orice lider matur, condiționează rezultatul super-optimist de imperativul „a face ceea ce trebuie pentru România, a fi uniți, coerenti, a acționa strategic” ș.a.m.d.. Condiții, nu chiar ușor de îndeplinit. Rareș Bogdan, fost un adevărat jurnalist al nației, e de bună seamă devotat parti-

dului său și obligat moralmente să rămână optimist. N-a nimerit-o, fi reamintim, cu prognozarea rezultatului la ultimele alegeri locale, și dacă nu greșesc nici cu previziunile pentru cele parlamentare. Asta nu îl împiedică să persevereze în evaluări hazardate, menite să mențină un tonus ridicat în rândul militanților, nu puțini, deloc satisfăcuți, de actuala configurație a tripletei guvernamentale, infinit mai puțin gălăgioasă și mai puțin predispusă la interminabile reproșuri reciproce. În fine, cum prea puțini sunt cei care sunt interesați, în acest moment, de deznodământul alegerilor de peste doi ani, discuția este cam fără rost, chiar gratuită. Agreabilă, ca o zi de vară cu ploaie mărunță, fără intemperii, este postarea deputatului de Dolj, Ionuț Stroe, șubrezit pesemne de normalitate și criterii cuviincioase, despre „situația economică în care se află România”. În opinia sa, „marele atu al guvernărilor liberale fiind acela că economia și mediul de afaceri pot să respire”. Nu-l contrazice, nici măcar „respirația” –de care

vorbește-, pe mandatul de premier al actualului președinte al Senatului, Florin Cîțu, susținut en-fanfane la alegerea ca vremelnic lider al partidului. Deputatul de Dolj Ionuț Stroe este o realizare a democrației, accedând în Parlament în trei rânduri prin redistribuire de voturi, spre perplexitatea multora, care nu știu ce să mai creadă. Nu salută pacea socială, instituită de Guvernul condus de premierul Nicoale Ciucă, după o brambureală isterică, la un pas de caft generalizat, nu salută nici ceea ce s-a întâmplat de-a lungul celor 6 luni de guvernare în formatul actual. Nu am de tras concluzii. Constat însă că „unul zice hăis, altul cea”. Oricât am ști de multe, suntem mereu în căutarea noastră de sine și de sens și gata să ne înregimentăm suficienți în tabăra care ne convine. Dacă ar fi ceva de salutat, și este, acel ceva este o anume normalitate, aptă să și producă unele rezultate în actul de guvernare, despre care se poate discuta. Oricum, cu mai mult te-meii, chiar mai justificat, decât ce se va întâmpla, în 2024 la alegerile pomenite de Rareș Bogdan.

## Apare o nouă comisie în fiecare școală din România

**O nouă comisie permanentă se înființează în fiecare școală din România – Comisia pentru mentorat didactic și formare în cariera didactică – CMDFCD – potrivit documentului de modificare și completare a Regulamentului unităților de învățământ (ROFUIP), propus de Ministerul Educației partenerilor de dialog social, așa cum prezintă Edupedu.ro.**

Principala modificare apare la articolul 71, alineatul 2, conform căreia apare o a șasea comisie permanentă. Iată ce spune Alineatul 2. din propunerea ROFUIP 2022: „Comisiile cu caracter permanent sunt:

- a) comisia pentru curriculum;
- b) comisia de evaluare și asigurare a calității;

c) comisia de securitate și sănătate în muncă și pentru situații de urgență;

d) comisia pentru controlul managerial intern;

e) comisia pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității;

f) comisia pentru mentorat didactic și formare în cariera didactică.

Noua comisie apare după ce, în ROFUIP 2020, o comisie similară a fost desființată de fostul ministru Monica Anisie (PNL). Atunci se numea „Comisia pentru dezvoltare profesională și evoluție în cariera didactică” și fusese introdusă în anul 2018 de către ministrul Liviu Marian Pop (PSD) prin Ordinul 3.027/8 ianuarie 2018. Care sunt atribuțiile noii comisii, potrivit documentului de lucru ROFUIP 2022: (4) Atribuțiile comisiei pentru mentorat didactic și formare în cariera didactică sunt următoarele:

a) asigură, la nivelul unității de învățământ, planificarea, organizarea și desfășurarea activităților din domeniul formării în cariera didactică;

b) realizează diagnoza de formare continuă la nivelul unității de învățământ;



c) asigură evaluarea stadiului de îndeplinire a condiției de formare pentru personalul didactic și validează, după evaluare, îndeplinirea condiției de formare prin acumularea numărului de credite profesionale transferabile legal prevăzută, inclusiv prin recunoașterea și echivalarea în credite profesionale transferabile, a rezultatelor participării personalului didactic la programe pentru dezvoltare profesională continuă și pentru evoluția în cariera didactică;

d) asigură monitorizarea impactului formării cadrelor didactice asupra calității procesului de

predare-învățare-evaluare și a progresului școlar al elevilor;

e) organizează activități pentru dezvoltare profesională continuă – acțiuni specifice unității de învățământ, lecții demonstrative, schimburi de experiență etc.;

f) implementează standardele de formare asociate profilului profesional al cadrelor didactice;

g) consiliază cadrele didactice în procesul de predare-învățare-evaluare, inclusiv în sistem blended learning/online;

h) realizează graficul activităților de practică pedagogică și monitorizează activitatea profesorilor mentori, în cazul în care

unitatea de învățământ este școală de aplicație,

e) asigură organizarea și desfășurarea activităților specifice de mentorat didactic pentru cadrele didactice debutante, în vederea susținerii examenului național pentru definitivare în învățământul preuniversitar;

i) realizează rapoarte și planuri anuale privind dezvoltarea profesională continuă și evoluția în cariera didactică a personalului didactic încadrat în unitatea de învățământ;

h) orice alte atribuții decurgând din legislația în vigoare și din regulamentul de organizare și funcționare a unității de învățământ.

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**  
Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.edupress.ro](mailto:mediatfax@mail.edupress.ro)  
Internet: [www.edupress.ro](http://www.edupress.ro)  
Director:  
**MIRCEA CANTĂR**  
Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**  
REDAȚIA:  
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,  
Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh  
Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.



## ANUNȚ

Primăria Comunei Pielești, județul Dolj cu sediul în localitatea Pielești, strada Gheorghită Geolgău, numărul 188, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea unei funcții contractuale de execuție vacantă, pe perioadă de timp nedeterminată în cadrul Primăriei Comunei Pielești de:

Muncitor calificat în cadrul Compartimentului deservire: 2 posturi, conform HG 286/23.03.2011.

Concursul se va desfășura la sediul instituției, astfel:

- Proba scrisă în data de 27 iunie 2022 ora 13,

- Proba practică în data de 29 iunie 2022 ora 14

Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- studii liceale absolvite cu diplomă

- vechime în muncă de minim 10 ani

- permis de conducere, minim categoria B

- absolvent curs instalator tehnico-sanitare și gaze.

Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial, Partea a III-a la sediul Primăriei Comunei Pielești, strada Gheorghită Geolgău nr 188, județul Dolj

Relații suplimentare la sediul: Primăriei Comunei Pielești, strada Gheorghită Geolgău nr 188, județul Dolj, persoană de contact: Dan Costin Dumitru telefon: 0762256812, fax 0251459545

## ANUNȚ PENTRU AUTORIZAȚIE MEDIU

“SC SERVICIUL PUBLIC DE ALIMENTARE CU APĂ ROBĂNEȘTI SRL” anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea CAPTAREA, TRATAREA APEI ce se desfășoară în SAT LĂCRIȚA MARE, comuna ROBĂNEȘTI, județul DOLJ, strada DRUMUL CRAIOVEI, nr 206

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 14 iunie (15 zile de la data apariției anunțului în presă)

Comuna Pielești anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „ASFALTARE STRĂZI PIELEȘTI, ETAPA II”, propus a fi amplasat în comuna Pielești, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr.1, jud. Dolj, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul Primăriei Pielești, str. Gheorghită Geolgău, nr. 188, comuna Pielești, în zilele de luni - joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr.1, jud. Dolj, fax: 0251/419035, e-mail: [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro).

Comuna Coțofenii din Dos anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA COȚOFENII DIN DOS, JUDEȚUL DOLJ”, propus a fi amplasat în comuna Coțofenii din Dos, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1 și la sediul Primăriei Coțofenii din Dos, Str. Nicu Iovipale, Nr.166, comuna Coțofenii din Dos, în zilele de luni până joi, între orele 8,00-16,00 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Strada Petru Rareș, nr.1.

SC 11 TDLIF SRL, anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „DESFIINTARE CORP C1,C2 SI CONSTRUIRE IMOBILS+P+6E CU SPATII COMERCIALE LA PARTER, BIROURI LA ETAJ 1-4, LOCUINTE LA ETAJ 5,6 RETRAS SI REFACERE IMPREJMUIRE TEREN,, propus a fi amplasat in Mun. Craiova, str. Toporas, nr. 1C, Judetul Dolj.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1 si la sediul din Municipiul Craiova, Str. Soimului, nr. 27, bl. b1, sc. 1, et. 3, ap. 8 Judetul Dolj, in zilele de luni pana joi, intre orele 8,00-16,30 si vineri intre orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rare nr.1, fax:0251/419035, e-mail: [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro)

## INFORMARE

Aceasta informare este efectuată de Comuna Bistret, județul Dolj, ce intenționează să solicite la ABA Jiu, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea planului Actualizare Plan Urbanistic General (PUG) comuna Bistret, județul Dolj.

Planul propus este o actualizare a PUG.

Aceasta solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 30.05.2022.

## Anunț public privind depunerea solicitării de emitere

## a acordului de mediu

S.C. POWER REGENERABIL ENERGY S.R.L. anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE CENTRALA FOTOVOLTAICA PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE”, propus a fi amplasat în Filiasi, tarlăua 24, parcela 1030, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj din Municipiul Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, jud. Dolj și la sediul titularului din Botoșani, str. Manolesti Deal, nr. 33, Birou B3, județul Botoșani, în zilele de luni - vineri, între orele 9<sup>00</sup> - 14<sup>00</sup>

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului

30.05.2022



HIPOCRAT 2 SRL, CUI RO 10036966, J16/1297/1997, anunță pierderea certificatului de înregistrare seria B nr. 1080481.

## Anunț public privind depunerea solicitării de emitere

## a acordului de mediu

S.C. FOTOVOLTAIC PROD&DISTRIBUTION S.R.L. anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE CENTRALA FOTOVOLTAICA PRODUCERE A ENERGIEI ELECTRICE”, propus a fi amplasat în Filiasi, tarlăua 24, parcela 1 și parcela 2, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj din Municipiul Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, jud. Dolj și la sediul titularului din Botoșani, str. Manolesti Deal, nr. 33, Birou B5, județul Botoșani, în zilele de luni - vineri, între orele 9<sup>00</sup> - 14<sup>00</sup>

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului



## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 31 mai 2022

Semnătura:.....